

迎接建党百年红色主题百公里接力赛开跑

从五湖四海赶来 令星星之火燎原

■本报记者 谢笑添

从上海石库门到嘉兴南湖，100年前，中国共产党从这里诞生，历经百年风雨洗礼，将共产党人的精神薪火相传。100年后，一群中国跑者沿着先辈们的足迹，以自己独特的方式重温这段革命之路。

昨日清晨，迎着中城的蒙蒙细雨，100支跑团的第一棒选手汇聚在中共一大会址前，等待着2021复兴之路·薪火相传百公里接力赛的起跑。这是2021年首个以迎接建党百年为主题的跨省体育盛事，也是推进落实长三角体育一体化高质量发展的有益实践。上海市副市长陈群出席起跑仪式，97岁高龄的原海军上海基地副参谋长鲍奇将军以洪亮浑厚的嗓音，带领现场所有中共党员重温入党誓词。时隔百年，声声誓言又一次响彻在了一大会址的上空。

火炬在彼此手中传承

从中共一大会址出发，途经上海赛段的华育中学、旗忠网球中心、松江二中、陈云纪念馆、嘉兴赛段的西塘祥符荡科创绿谷、嘉善县人民政府、嘉兴市南湖区大桥镇人民政府，七处接力点将全长132.8公里的赛道分为八段，每一次交接都围绕着“薪火”与“曙光”两大主题。在第一棒选手们出发的那一刻，中共一大会址的火炬就已点燃，星火手环在各接力点被逐个点亮，星星之火最终在嘉兴南湖汇聚，如同百年前的往事重现。

赛道跨越上海、嘉兴两座城市，参与者来自五湖四海，从事各行各业。仍在象牙塔内求学深造的上政复兴一队选手张治豪的路跑赛事经历丰富，却从未有过如今这般参赛感受，“祖国给予我奔跑的力量，能以这种方式为党的百年华诞献上绵薄之力，让我倍感荣幸。”浙江杭州公安队的徐志海跑马已有近15年，平日里守护一方安定，曾多次与同事一起在杭州、义乌、绍兴等地的路跑赛事中一路护跑。据徐志海介绍，他所属跑团的所有成员都与自己从事相同的职业，听闻如今这场百公里接力赛即将举办，主动报名者远超预期。最终脱颖而出的十位成员（两位替补）除了对路跑的热爱，还有另一共同点——均为中共党员或预备党员。

三峡梦之队内的所有跑者均由三峡集团员工组成，他们从北京、湖北、河北等多地赶来，彼此间甚至都未曾谋面，却因为接力赛而有缘相会。“我经常来上海出差，到过中共一大会址，也去过嘉兴南湖，但从来没有这么跑过。”在该队成员张若鹏看来，在建党百年的今年参加这样一场活动，意义胜过以往任何赛事。作为一名从武警部队退伍的老党员，复旦队的于雷与党同天生日，他当然不想错过这场极具纪念意义的赛事。这一次，于雷主动肩负起了最重的担子，负责本次赛事距离最长的“松江二中至陈云纪念馆”赛段。早在去年赛事组委会筹划这一赛事时，他就受邀勘测过这段路线，如今再度重温依然思绪万千，“看着一路上的革命纪念馆，看着祖国的大好河山，百年历史沧海桑田，内心特别感慨。”

联合办赛背后的精细化管理

“赛道平坦整洁，志愿者尽职尽责，组织保障也很人性化。”作为忠实的全马爱好者，张若鹏赛后颇为惊讶地表示，很难相信这竟然是一项初创的全新赛事。而这也是跑者们对复兴之路·薪火相传百公里接力赛的普遍态度。

作为疫情防控常态化背景下首次跨省市联合举办的超百公里路跑赛事，



上图：100支队伍的第一棒选手从中共一大会址起跑，沿着这条革命之路追寻先辈们的足迹。

左图：起跑仪式上，现场所有党员重温入党誓词。

本屆赛事在沪浙两地卫健委和疾控中心防疫专家的大力支持下，以最严格的标准，织牢织密疫情防控网，科学、周密地保证各项防疫措施的落地。

组委会严格筛查参与者的健康状态，确保所有人在赛前14天进行体温检测，保证赛前14天内行程无异常。各队队长领取装备时，需提供所有队员赛前14天行程码截图、72小时内核酸检测阴性检测报告，以及经队员本人签字的《健康安全责任书》。比赛当日，

各接力点集结区地面已提前按照安全社交距离打好蓝色点位，规范参赛者间一米间距的站位，保持安全社交距离。上海段接力点在参赛者进入集结区前设置人脸识别，选手需进行身份核验、体温检测及随申码核验三个步骤，以确保参赛者与前期健康筛查人员信息无误，如有异常情况将进行劝阻。所有参赛者在集结区需正确佩戴口罩，起跑后方可脱下口罩，并投入赛道沿线放置的垃圾箱内。与此

同时，医疗设施覆盖整条赛道，大批志愿者随时随地观察跑者状态，医疗骑行保障队伍穿梭于赛道各处，只为打造一场健康、安全的赛事。赛道沿途，饮用水站、能量补给站及冰站悉数配备齐全。对于比赛当日的阴雨天气，组委会亦早有部署，在赛后放松区域准备了充足的姜茶及毛巾，帮助选手保暖驱寒。为帮助参赛者省去自行前往各接力点的麻烦，组委会安排了数量充足的班车接驳，

完赛后的跑者也可乘坐组委会提供的短驳车前往嘉兴南湖，瞻仰改变了中国命运的“红船”。就在线下支队伍完赛的同时，线上赛的争夺也在如火如荼地进行着。截至4月9日，2021复兴之路上跑个人赛报名人数已达11551人，跑团赛报名人数达1278人，赛事项目累计报名人数高达26293人次。每一位参赛者都在用自己最热爱的方式，去重温先辈们曾走过的那条不凡之路。

前者所俱的中卫位置恰是上港目前最薄弱的环节；山东泰山引进的石柯（海港）、吉翔（江苏）和徐新（广州），则大大增强了该队中后场的整体实力。近年来，在中超联赛转会窗唱主角的总是那些大牌俱乐部，而今年的情况发生了明显改变。中国足协连续出台限薪限投政策之后，球员不得不降低要价，这令更多中小俱乐部能开出与之匹配的合约，从而促成了转会。另一方面，大量俱乐部出现财务问题，也令球员在寻找下家时的选择更少，能得到中超中小俱乐部的青睐已是上选，甚至还出现了两年代表国足出战亚洲杯的肖智最终“下嫁”中乙球队的“奇事”。毫无疑问，中国职业足球转会市场已经由卖方市场进入了买方市场。

东京奥运会马拉松选拔赛落幕 六个奥运名额归属揭晓

本报讯（记者谢笑添）作为全国马拉松锦标赛分站赛，也是东京奥运会马拉松项目在国唯一选拔赛，2021年徐州马拉松昨日鸣枪开跑。赛事规模为20000人，设全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个项目，而重头戏自然是奥运入场券之争。

东京奥运会的延期客观上为众多国内好手留出了更多的准备时间，此前国内达到东京奥运会参赛标准的男女全马选手人数，早已突破了每个奥运代表团男女全马选手各三人的名额上限，因而今年徐马的成绩将直接决定奥运参赛资格的归属。

在国内几乎所有顶尖选手悉数参与的情况下，本届徐马的竞争空前激烈。男子组前三彼此差距不超过3秒，女子组前三彼此间更是仅有1秒之差。最终，彭建华以2小时11分16秒夺得男子全马冠军，杨绍辉、董国建分列二、三名。女子组方面，张德顺以2小时29分11秒夺冠，白丽、李芷萱分别以1秒与2秒的差距紧随其后。本届赛事男女全马前三将代表中国参加东京奥运会，而多布杰、陈天宇、李丹、金铭铭、潘艳丽、何引丽等奥运达标的男女选手则最终无缘本届奥运会。

“超萌武娃”星耀盛典举行

本报讯（记者谷苗）首届“超萌武娃”武术文化传播小使者星耀盛典昨天在上海电视台演播厅举行，来自长三角及山东等地的超萌武娃获奖代表齐聚申城，通过不同的城市视角展示少儿武术文化的当代传承。

作为上海广播电视台《中华武魂》工作室专为少儿武术传播打造的“超萌武娃”品牌，承载创新型武术文化推广重任，探索从线上联播到线下联播推广少儿武术的新路径，目前已在沪上多所学校、社区设立推广和实践基地，形成少儿武术文化落地开花的局面。2020年，首届“超萌武娃”武术文化传播小使者评选首创“武术+才艺”的选拔方式，在立足上海的同时，拓展辐射长三角及山东四省一市，刮起一股清新的少儿“武林风”。

星耀盛典上，国际武术联合会、教育部中华优秀传统文化传承基地（武术）、全国学校体育联盟（武术项目）为“超萌武娃”授予支持牌。国际武术联合会秘书长张秋平表示，以“超萌武娃”为代表的优秀少儿武术推广活动，以无限的生机与活力，有力提升了武术运动在青少年群体中的影响力，也在全社会范围内更大幅度地传播着武术运动的魅力与口碑。未来，国际武联将作为活动支持单位，诚邀各方助力青少年武术发展。

在回望过去的同时，2021年“超萌武娃”武术文化传播小使者全国选拔也正式启动。今年的赛事增设广东、四川、辽宁等新赛区，面向全国5至12岁青少年进行“武术+表达”的多维度选拔，各赛区选手均可通过全新上线的“超萌武娃”赛事号报名参赛。其中，上海赛区计划于4月至8月举行海选、复赛、分站赛，选拔出的优秀选手将参与全国选拔总决赛。

“乒乓外交”50周年印章 捐赠活动在沪举行

本报讯（记者吴雨伦）“乒乓外交”50周年纪念印章捐赠活动4月10日在中国乒乓球博物馆举行。捐赠印章由浙江绍兴籍篆刻大师陈默庵先生篆刻，印章印面内容为“小球转动地球”，国际乒联终身名誉主席徐寅生代表红双喜股份有限公司向中国乒乓球博物馆捐赠印章，国际乒联副主席、中国乒乓球博物馆馆长施之皓接受印章。

作为一件纪念“乒乓外交”50周年的礼物，该印章记录了1971年“小球转动地球”的光辉时刻，印面文字为篆体“小球转动地球”。印面长50毫米，宽50毫米，高度100毫米，印章边款题字为“乒乓外交震寰宇，小球喜辟新世纪。华夏健儿誉五洲，扬威乒坛誓无敌。沪上辈出多奇志，浦江育才享盛誉。纵观赛场满目，光耀全球红双喜。”诗句寥寥56字，言简意赅，高度评价了上海乒乓球运动的成就以及红双喜公司与乒乓球的渊源。

2021赛季转会冬窗今天关闭，多支中超中小球队唱起主角

限薪风+退出潮，转会已成买方市场

■本报记者 陈海翔

2021赛季中国足球转会冬窗将于今天正式关闭，这个转会窗中最忙碌的俱乐部当属从中甲递补回到中超的沧州雄狮（原石家庄永昌）。从3月31日到4月11日的每天上午10点整，该队都会准时官宣一名新援加盟球队。如果不意外的话，沧州雄狮今天上午还将继续官宣球员加盟，而该队最终的引援数字很有可能将达到17人之多。如此大规模的引援充分凸显了沧州雄狮对于在中超站稳脚跟的渴望。

除了沧州外，青岛和武汉同样在这个冬窗大展拳脚，引援人数均超过了10人。中国足协通过政策实施限薪，以及多支球队退出职业联赛，似乎已经

开始发挥出叠加作用，让这些传统意义上的中小俱乐部罕见地成为转会市场上的主角。

目前沧州雄狮已经官宣的新援中不乏实力派选手，其中来自江苏的谢鹏飞、罗竞和阿布都海米提都是拥有丰富中超经验的优秀球员，而此前效力于天津津门虎的郭皓、刘洋、郑凯木和上海海港的林创益也都拥有不俗能力。外援方面，除了今天基本确定官宣的乌兹别克国球员艾哈迈多夫之外，沧州雄狮还在之前引入了挪威前锋阿达玛·迪奥曼德和前内蒙古中优前锋安德烈·桑戈尔，外加此前便在队中的穆里奇、苏祖等外援，新赛季沧州雄狮的整体实力无疑得到不小提升。在一个冬季转会窗内引进14名内援及3名外援，沧州雄狮

创下了中超历史上的全新纪录，这家俱乐部的目标相信已经不会是在新赛季里实现保级。

由吴金贵所执教的青岛队（原青岛黄海）已经在内援市场上以转会和租借的方式拿下12人，其中来自上海申花的朱建荣、栗鹏、王伟和周俊辰（租借）都有着中超经验，而来自苏州的叶尔凡（U23）、大连人的胡家笠（U23）和申花的宋润潼（U21）则加强了青岛队在年轻球员方面的人员储备。在这个转会期中收获巨大的还有武汉队（原武汉卓尔），该队已经签下了11名球员，其中包括黄紫昌、田依浓、杨博宇和叶重秋等四名前江苏队球员，以及前国脚董学升（河北）和赵宏略（大连人）。与不少中小俱乐部在转会市场上大

肆引援相比，一向出手阔绰的广州队（原广州恒大）却在今年显得格外安静，截至目前没有引进任何新援，反倒是送走了大批球员——中场徐新转会山东泰山，胡睿宝加盟广州城，唐诗租借至梅州客家，刘奕鸣租借给武汉三镇。一边是保利尼奥和塔利斯卡迟迟无法回归，另一边是转会市场上只出不进，广州队的整体实力确实处于近几年来一个低谷。

北京国安、上海海港和山东泰山这几支具备争冠实力的球队多少都在某些关键位置上完成了补强。比如北京国安从江苏引入高天意，从狼队租来何朕宇，这两名U23球员的加盟能在很大程度上缓解张玉宁、郭全博等人超龄后带来的烦恼；上海海港引进李昂（江苏）和杜佳（天津津门虎）的目的非常明确，尤其

体彩公报

Table with lottery results: 排列3第21091期公告, 中奖号码: 472, 直选每注奖金1040元, etc.